
  

 

  

 

TISKOVÁ ZPRÁVA  

Památky na Vysočině opět čeká pestrá sezóna 

České Budějovice, 15. března 2016 

Památky v kraji Vysočina, které spravuje Národní památkový ústav, otevřou povětšinou své 
brány v předstihu již na Velký pátek 25. března 2016. Návštěvníci se mohou v průběhu celé 
sezóny těšit na velkou spoustu osvědčených kulturních akcí a novinek, hudební festivaly, 
noční prohlídky, výstavy či koncerty. Vybrané památky se zapojí také do oslav výročí narození 
Karla IV. Novinkou je inovovaný věrnostní program Klíč k památkám, více přizpůsobený mladé 
elektronické generaci. 
 
Památky, které spravuje Národní památkový ústav v kraji Vysočina, zahajují návštěvnickou sezónu 
v předstihu již na Velký pátek 25. března 2016 (Jaroměřice nad Rokytnou, Náměšť nad Oslavou a 
Telč) a hrad Lipnice nad Sázavou zpřístupní svůj areál poprvé na Bílou sobotu 26. března 2016. 
Všechny památky budou otevřené až do Velikonočního pondělí, přičemž v úterý 30. března 2016 je 
pro všechny památky zavírací den. V následujících dnech se návštěvní doba řídí podle návštěvního 
řádu jednotlivých památek. 

 
STAVEBNÍ A RESTAURÁTORSKÉ OBNOVY A PLÁNOVANÉ NOVINKY V EXPOZICÍCH 

„V letošním roce budou zahájeny dva významné stavební projekty, na jejichž zrealizování poputuje ze 
státního rozpočtu v horizontu tří let celkem 37 milionů Kč,“ předesílá Petr Pavelec, ředitel územní 
památkové správy Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích a dodává, že „v roce 2016 
bude proinvestováno 10,5 milionu Kč.“ První z nich se týká hradu Lipnice, kde se naváže na loňskou 
výměnu šindelové krytiny u kaple sv. Vavřince, a plynule se bude pokračovat obnovou Thurnovského 
paláce, nádvoří a přístupové komunikace. Další významná obnova čeká zámek v Náměšti nad 
Oslavou. Tam se do roku 2018 opraví a zrestaurují arkády, nádvoří a vstupní průčelí. (viz Příloha č. 
1) V druhé polovině roku se bude NPÚ ucházet o finanční grant z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) s projektem revitalizace zámku v Telči. 

Další dílčí opravy, obnovy i restaurování budou hrazeny z vlastního rozpočtu NPÚ. V Jaroměřicích 
by mělo dojít k zrestaurování portrétu Jana Adama Questenberga hrajícího na loutnu, který 
představuje dobovou kopii obrazu Jana Kupeckého z přelomu 17. a 18. století. Zámek v Náměšti nad 
Oslavou se dočká zrestaurování mědirytem potištěného obrazu na hedvábí s názvem Diplomová teze 

Václava Haugwitze z roku 1747. 

V rámci prohlídkových tras se mohou návštěvníci zámku v Náměšti nad Oslavou těšit na 
mimořádné zpřístupnění instalovaného depozitáře tzv. Královského apartmá, v němž jsou k vidění i 
dětské pokoje, které obývaly děti posledních majitelů zámku z rodu Haugwitzů. Zároveň během 
letošní sezóny bude ještě k vidění unikátní expozice Stolování na zámku. Ta představuje šlechtické 
stolování v 19. a 20. století a soupravy nádobí a příborů autenticky dochovaných na náměšťském 
zámku, které byly dosud před zraky veřejnosti ukryty v depozitářích. 

Na zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou se výhledově počítá s rozšířením prohlídkové trasy o 
apartmá Karolíny Questenbergové. Zároveň během celé sezóny 2016 bude na druhé prohlídkové 
trase nainstalována výstava Zámek s vůní benzínu. Ve vestibulu návštěvníky přivítá veterán, nejspíš 
značky Tatra, v jedné z místností bude vytvořena zámecká autodílna a chybět nebudou ani unikátnosti 
jako řidičský průkaz hraběnky Elvíry, velká šlapací auta pro děti a další zajímavosti. 

V souvislosti s obnovou Thurnovského paláce na hradě Lipnici se postupně připravuje také nová 
expozice v hradním paláci. Na zámku v Telči bude od června zpřístupněno podzemí. Prostory pod 
bývalým gotickým hradem mají dvě patra a zahrnují asi deset místností. Návštěvníci se tak budou 
moci podívat do míst, která jsou velmi vyhledávána českými i zahraničními filmovými štáby (např. 
pohádky Jak se budí princezny či Kouzelný měšec, filmy Emperor, Woyczek, Borgia apod.). Na obou 
prohlídkových trasách zámku uvidí návštěvníci i nově zrestaurované exponáty – na trase A rytířskou 
zbroj, zatímco na trase B budou při výjimečných příležitostech vystaveny svatební šaty hraběnky 
Podstatské-Lichtensteinové. 



 

 

 
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ, KULTURNÍ AKCE A CELOREPUBLIKOVÉ PROJEKTY 

Národní památkový ústav se připojuje k výročí 700 let od narození Karla IV. svým již několikaletým 
projektem Po stopách šlechtických rodů – letos s názvem Lucemburský rok. Přestože centrem dění 
bude především hrad Karlštejn, zapojí se do oslav i další památky v celé republice a mezi nimi také 
hrad Lipnice. Sezónu zahájí symbolickým vyvěšením vlajky připomínající dobu, kdy hrad vlastnili Jan 
Lucemburský i Karel IV. Další významnou aktivitou, která s výročím souvisí, je interaktivní program 
pro návštěvníky Na cestách s Karlem IV., který proběhne třetí květnovou sobotu. Zájemci všech 
věkových kategorií se stanou součástí císařské družiny i přímými aktéry kontaktní divadelní hry 
společně se studenty JAMU a na závěr je čeká vizuální zážitek v podobě videomappingu. Součástí 
karlovského výročí na Lipnici bude i červencový koncert k císařově poctě. 

Jaroměřice nad Rokytnou si v letošním roce budou připomínat 320 let od narození hudebního 
skladatele Františka Antonína Míči, který je s historií zámku nerozlučně spjat. K jeho poctě bude 
koncem června uvedena barokní opera Operosa terni colossi moles, jíž Míča zkomponoval jako 
gratulační skladbu k jmeninám hraběte Jana Adama Questenberga. Zároveň bude představena nová 
publikace Jany Perutkové nazvaná František Antonín Míča ve službách hraběte Questenberga a 
italská opera na Jaroměřicích. 
 
V průběhu celé návštěvnické sezóny pořádají správy památkových objektů několik stovek kulturních 
akcí. Kromě zapojení se do některých celorepublikových aktivit jako jsou Noc kostelů (10. června), 
Hradozámecká noc (27. srpna) a Dny evropského dědictví (5. – 13. září) nechybí samozřejmě v 
jejich nabídce tradiční hudební festivaly - Concentus Moraviae a Folkové prázdniny v Náměšti nad 
Oslavou, Prázdniny v Telči či Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského v Jaroměřicích nad 
Rokytnou. Také letos se v Náměšti opět uskuteční letní mistrovská škola české operní a písňové 
tvorby Moravian Masterclass. 

Kromě klasických prohlídkových tras nabízí památky i různě tematicky zaměřené celosezónní 
výstavy (pro děti výstavu Broučci aneb Loutky Zdeňka Podhůrského a také výstavu obrazů Míly 
Doležalové v Telči, Zámek s vůní benzínu v Jaroměřicích nad Rokytnou, nebo Stolování na zámku 
v Náměšti nad Oslavou. Ani v letošním roce nebudou chybět krátkodobé květinové výstavy, které 
provoní interiéry zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou a fuchsie ozdobí zámeckou zahradu v Telči. 
Kulturní sezónu zpestří na památkách i v letošním roce kostýmované noční prohlídky. 
 
Tradiční součástí kulturní nabídky jsou i aktivity pro děti. Druhým rokem budou probíhat během 
letních prázdnin na zámku v Telči speciální dětské prohlídky Z Itálie do Telče – po stopách kavalíra 
a jedna červnová neděle bude již tradičně věnována pohádkám (Pohádková neděle). Historická 
pohádková představení čekají dětské návštěvníky také na hradě Lipnice a na zámku v Náměšti nad 
Oslavou. V Jaroměřicích mají opět připravený speciální kulturní program pro školy. A ani letos nebude 
na vybraných památkách chybět již ozkoušené řetězové provázení, během něhož se do role 
průvodců pasují žáci místních základních škol. V Jaroměřicích se jedná o žáky dramatického kroužku, 
zatímco v Náměšti se rolí průvodců ujmou žáci devátého ročníku. V plánu je také řetězové provázení 
na zámku v Telči. 

 
KLÍČ K PAMÁTKÁM 

V průběhu sezóny 2016 bude opět fungovat věrnostní program Klíč k památkám, který byl 
obohacen o nový webový informační portál s mobilní aplikací. Ta umožňuje milovníkům a 
návštěvníkům památek snadné vyhledávání, prohlížení a orientaci v celém spektru státních i 
nestátních památek v rámci České republiky. Nástrojem věrnostního programu jsou papírový a 
mobilní klíč s unikátním QR kódem, který se stává platným po načtení na pokladně konkrétní 
památky. Princip věrnostního programu 5+1 zůstává zachován – za pět zakoupených vstupenek 
získají návštěvníci šestý vstup na kteroukoli ze zapojených památek zdarma a po registraci a zřízení 
svého účtu na portálu klickpamatkam.cz budou zařazeni do slosování o zajímavé ceny. Klíč 
k památkám symbolicky otvírá nejcennější památky Čech a Moravy mladé „e-generaci“. Umožňuje 
totiž i on-line rezervaci prohlídek či elektronický nákup vstupenek. 
 
 

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu.cz nebo na webech jednotlivých památek. 

Národní památkový ústav, územní památková správa v Českých Budějovicích je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se 
správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z 
pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také 
o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a 

http://www.npu.cz/


 

 

parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, ÚOP v 
Českých Budějovicích se stará o 30 památkových areálů na území Jihočeského kraje, Plzeňského kraje a Kraje Vysočina. Má 
na starosti hrady a zámky Červená Lhota, Český Krumlov, Dačice, Hluboká, Jindřichův Hradec, Kratochvíle, Landštejn, Nové 
Hrady, Rožmberk,Třeboň s hrobkou Domanín,Vimperk, Zvíkov, Červené Poříčí, Gutštejn, Horšovský Týn, Kozel, Manětín, 
Nebílovy, Přimda, Rabí, Švihov, Velhartice, Jaroměřice nad Rokytnou, Lipnice, Náměšť nad Oslavou a Telč, klášterní areály 
Kladruby, Plasy a Zlatá Koruna i památky lidové architektury (usedlost U Matoušů Plzeň-Bolevec). Další informace najdete na 
www.npu.cz.  

 
Kontakty: 
Mgr. Petr Pavelec, Ph.D., ředitel, NPÚ ÚPS v Českých Budějovicích, 607 661 967, 
pavelec.petr@npu.cz  
Mgr. Jitka Skořepová, PR, vztahy k veřejnosti, NPÚ, ÚPS v Českých Budějovicích, tel. 386 356 921, 
602 626 736, skorepova.jitka@npu.cz 
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Příloha č. 1 
 

Stavební obnova a údržba na památkách Vysočiny v roce 2016 
 

 
 

Objekt Název akce  poznámka  termín  celková částka  částka v roce 2016 zdroj 

Lipnice 
Obnova Thurnovského paláce, nádvoří a přístupové 
komunikace 

pokračující akce 2016-2018 22 000 000 8 000 000 SMVS 

Náměšť  
Oprava a restaurování arkád, nádvoří a vstupního 
průčelí  

nová akce  2016-2018 15 000 000 2 500 000 SMVS 

Celkem 37 000 000 10 500 000   
 
 
 

 
 
Poznámka: 
 
 
SMVS = správa majetku ve vlastnictví státu 
 
 
 
 
 



  

 

 

 


